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RM-IV.0012.7.5.2013    Protokół nr 43/13 

z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego  

Rady Miasta Poznania  

w dniu 15 maja 2013 roku 

 
W obecności quorum Przewodniczący Komisji BiPP – Krzysztof Skrzypinski otworzył 
posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego RMP.  

  
Do protokołu załączono: 
- Listę obecności radnych oraz zaproszonych gości (załącznik nr 1). 
- Porządek obrad (załącznik nr 2) 
 
Przewodniczący Komisji BiPP – Krzysztof Skrzypinski zaproponował uzupełnienie 
porządku obrad o zaopiniowanie dwóch projektów uchwał tj.: projekt uchwały (PU 869/13)  
w/s zmian w budżecie Miasta Poznania na 2013 rok oraz projekt uchwały (PU 870/13)  
w/s przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Poznania. 
 
Nikt z Państwa radnych nie wyraził sprzeciwu wobec powyższej propozycji.  
 
Ad.1. Opiniowanie Sprawozdania z wykonania budżetu Miasta Poznania za rok 2012.  
Ad.1a. Opiniowanie projektu uchwały (PU 869/13) w/s zmian w budżecie Miasta 

Poznania na 2013 rok.  
 
Sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta Poznania za rok 2012 w zakresie bezpieczeństwa  
i porządku publicznego przedstawiła Pani Maria Waligóra – zastępca dyrektora Wydziału 
Budżetu i Analiz. Tym samym poinformowała, iż Regionalna Izba Obrachunkowa nie zgodziła 
się na zaproponowany sposób rozdysponowania rezerwy na zarządzanie kryzysowe. Pomimo 
pism wyjaśniających RIO stwierdziło nieważność uchwały RMP. RIO stanęło na stanowisku, że 
umundurowanie dla oddziału specjalnego Policji i środki związane z Ochotniczymi Strażami 
Pożarnymi, jak i działaniami przez Wydział Zarządzania Kryzysowego, nie mieszczą się  
w katalogu ustawowym określonym przez ustawodawcę. Wydział szuka rozwiązania, aby 
pozyskać środki na w/w cele. Problemy z rozdysponowaniem rezerwy mają wszystkie samorządy.  
 
Przewodniczący Komisji BiPP – Krzysztof Skrzypinski zapytał o środki na realizację zadania 
systemu preselekcji samochodów ciężarowych. Czy to zadanie jest realizowane?  
 
Pani Maria Waligóra – zastępca dyrektora Wydziału Budżetu i Analiz wyjaśniła, iż to 
zadanie zostało rozpisane na 2 lata i wykonywane jest w ramach sygnalizacji. Realizacja zadania 
powinna zakończyć się w bieżącym roku. Kwota zadania to 5mlznł. Wykonanie wynosi 100%.  
 
Dyrektor Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Bezpieczeństwa – Hieronim Węclewski 
dodał, iż preselekcja na obwodnicach zostanie uruchomiona prawdopodobnie pod koniec roku,  
a na obwodnicy zachodniej być może dopiero w przyszłym roku (problemy z wykonawstwem).  
 
Projekt uchwały w/s zmian w budżecie Miasta Poznania na 2013 rok przedstawiła Pani Maria 
Waligóra – zastępca dyrektora Wydziału Budżetu i Analiz.  
 
Radny Mariusz Wiśniewski przypomniał, iż zobowiązanie było takie, że na etapie prac 
budżetowych miały się znaleźć środki dla Policji (umundurowanie+wyposażenie grupy) oraz dla 



 2 

OSP. Tych środków nie udało się niestety znaleźć, wobec czego zastosowano drugi wariant tzn. 
skorzystanie z rezerwy na zarządzanie kryzysowe. Tą rzecz należy załatwić.  
 
Radny Adrian Kaczmarek stwierdził, że jeżeli już od samego początku funkcjonowałby 
sztywny zapis budżetowy o przeznaczeniu środków na powyższy cel, to teraz nie byłoby tych 
problemów. Ponadto wydaje mu się, że przekazanie tych środków mogło mieć miejsce podczas 
ostatniej zmiany budżetowej.  
 
Pani Maria Waligóra – zastępca dyrektora Wydziału Budżetu i Analiz odpowiedziała, iż nie 
byłoby to możliwe, ponieważ ostatnia zmiana budżetu miała miejsce w zeszłym tygodniu,  
a orzeczenie RIO jest z tego tygodnia.  
 
Głosowanie: w sprawie pozytywnego zaopiniowania Sprawozdania z wykonania budżetu 

Miasta Poznania za rok 2012 (w zakresie bezpieczeństwa i porządku publicznego).  
 

„za” – 5  „przeciw” – 0  „wstrzym.się” – 3 
 

W wyniku głosowania KBiPP pozytywnie zaopiniowała  
Sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta Poznania za rok 2012. 

 
Głosowanie: w sprawie pozytywnego zaopiniowania projektu uchwały (PU 869/13) w/s zmian 

w budżecie Miasta Poznania na 2013 rok (w zakresie bezpieczeństwa i porządku 
publicznego).  

 
„za” – 5  „przeciw” – 0  „wstrzym.się” – 3 

 
W wyniku głosowania KBiPP pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 
Ad. 1b. Opiniowanie projektu uchwały (PU 870/13) w/s przyjęcia Regulaminu 

utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Poznania.  
 
Projekt uchwały przedstawiła dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej 
– Bożena Przewoźna. Wyjaśniła, iż Regulamin został dostosowany do rozstrzygnięcia 
nadzorczego Wojewody.  
 
Głosowanie: w sprawie pozytywnego zaopiniowania projektu uchwały (PU 870/13)  

w/s przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta 
Poznania.  

 
„za” – 7  „przeciw” – 0  „wstrzym.się” – 0 

 
W wyniku głosowania KBiPP pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 
Ad. 2. Sprawy wniesione. Wolne głosy i wnioski.  
 
Radna Lidia Dudziak poruszyła kwestię żebrania opłat przez młodzież na pl. Kolegiackim za 
zapewnienie miejsca do zaparkowania samochodu. Co zamierza zrobić Straż Miejska w tej 
sprawie?  
 
Zbigniew Borowczyk – Zastępca Komendanta Straży Miejskiej Miasta Poznania  
ds. Prewencji odpowiedział, iż prasa używa w tej kwestii sformułowania, że SM powinna 
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„przeganiać” ta młodzież. Tymczasem „przeganianie” nie jest żadną efektywna formą działania. 
Dlatego rozpoczęto działania polegające na akcji informacyjnej ukierunkowanej do kierowców 
(ulotki), mającej uświadomić im to, że to jest złe działanie, które przyzwyczaja młodzież do 
pozyskiwania środków w ten sposób. Akcja prowadzona jest na pl. Kolegiackim oraz w tych 
miejscach,  
w których ten problem występuje. To jest czyn karalny. Zgodnie z ustawą obejmuje on 
wykroczenia osób nieletnich (sąd, policja). SM współpracuje w tym zakresie z Policją (służba 
prewencyjna).  
 
Radna Lidia Dudziak stwierdziła, że kierowcy będą nadal przekazywać te środki ze strachu  
o swoje mienie. Edukowanie kierowców nic tutaj nie da. Powinny być częstsze patrole.  
 
Zbigniew Borowczyk – Zastępca Komendanta Straży Miejskiej Miasta Poznania  
ds. Prewencji odpowiedział, iż częstsze patrole będą, natomiast on sam nie spotkał się z żadnym 
zawiadomieniem od kierowcy mówiącym o tym, że były do niego kierowane groźby. To już 
byłaby próba wymuszenia rozbójniczego. Kierowcy są informowani, że miejsca parkingowe 
objęte są monitoringiem. Przez okres 3 lat na pl. Kolegiackim nie nastąpił żaden przypadek 
uszkodzenia samochodu. Tutaj dużą rolę ma również Policja tzn. wszczynanie spraw, kierowanie 
do sądu rodzinnego w związku z demoralizacją. Młodzież z pl. Kolegiackiego jest dobrze znana 
zarówno Policji, jak i SM. Uwagi Pani radnej zostają przyjęte, a pl. Kolegiacki i pozostałe miejsca 
będą objęte wzmożoną służbą interwencyjną.  
 
Przewodniczący Komisji BiPP – Krzysztof Skrzypinski poprosił o poinformowanie Komisji 
o efektach podjętych działań.  
 
Zbigniew Borowczyk – Zastępca Komendanta Straży Miejskiej Miasta Poznania 
odpowiedział, iż efekty zostaną przedstawione Komisji po 1 miesiącu działań (II połowa 
czerwca).  
 
Radna Lidia Dudziak poruszyła kwestię deklaracji tzw. opłaty śmieciowej.  
 
Dyrektor Wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej – Bożena Przewoźna 
wyjaśniła, iż deklarację można wypełnić w siedzibie Wydziału (ul. 3 Maja). Tutaj zainteresowani 
otrzymają konieczną pomoc i dokładną informację.  
 
Radny Maciej Przybylak zwrócił uwagę na niepokojące sygnały od mieszkańców dot. placu 
zabaw na ul. Saperskiej.  
 
Zbigniew Borowczyk – Zastępca Komendanta Straży Miejskiej Miasta Poznania  
ds. Prewencji odpowiedział, iż zajmie się tym tematem.  
 
Przewodniczący Komisji BiPP – Krzysztof Skrzypinski podziękował zebranym za udział  
w obradach, a następnie zamknął posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego.  
  
 Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa  
                                                                                           i Porządku Publicznego RMP 

                          Krzysztof Skrzypinski 
 
 
Sporządziła:  

 BRM w dniu 27 maja 2013 roku.  


